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представлені або в певному обсязі за їх первісною (переоціненою) вартістю 
(застосовувані ресурси), або частиною їх вартості у формі виробничих витрат (спожиті у 
виробництві ресурси) [1]. 

Показники економічної ефективності можна диференціювати на дві групи – 
конкретні й узагальнюючі. 

Конкретні показники економічної ефективності характеризують окремі сторони 
економічного, виробничого або комерційного процесу і дають змогу обґрунтувати 
рішення щодо удосконалення окремих компонентів виробничих процесів. 

Узагальнюючі показники економічної ефективності характеризують 
результативність діяльності економічної системи в цілому (підприємства, суб’єкта, 
території, національної економіки). Вони є підставою для трансформації або 
удосконалення згаданих суб’єктів за рахунок обґрунтування вибору ресурсів з метою 
досягнення конкретних цілей, або ж вибору напрямів діяльності економічної системи 
(інвестування коштів). 

Суть проблеми підвищення ефективності виробництва (діяльності) полягає в тому, 
щоб на кожну одиницю ресурсів (витрат) забезпечити максимально можливе збільшення 
обсягу виробництва (доходу, прибутку) [3]. 

З огляду на це, система показників ефективності виробництва (діяльності) має 
включати такі групи показників: 

1. показники ефективності використання праці (персоналу); 
2. показники ефективності використання виробничих фондів (основних і 

оборотних); 
3. показники ефективності використання коштів (обігових коштів та 

інвестицій). 
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Органами управління акціонерного товариства є загальні збори, наглядова рада та 

виконавчий орган акціонерного товариства. Повноваження органів управління 
акціонерного товариства визначаються Законом України "Про акціонерні товариства" з 
урахуванням особливостей, встановлених цим Законом. Вищим органом акціонерного 
товариства є загальні збори. Функції загальних зборів виконує суб’єкт управління.  
Наглядова рада є органом управління акціонерного товариства, що забезпечує захист 
інтересів держави, контролює та регулює діяльність виконавчого органу акціонерного 
товариства. Склад наглядової ради визначається статутом акціонерного товариства. До 
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складу наглядової ради включаються незалежні члени у кількості не менше однієї 
третини та не більше половини складу наглядової ради. Членом наглядової ради не може 
бути особа, яка є громадянином (підданим) держави, визнаної Верховною Радою України 
державою-агресором, або яка працювала в секторі безпеки і оборони держави, визнаної 
Верховною Радою України державою-агресором [1-3]. 

Призначення та звільнення представників держави у складі наглядової ради 
здійснюється суб’єктом управління за поданням центрального органу виконавчої влади, 
що забезпечує формування і реалізацію державної політики у сфері оборонно-
промислового комплексу. Незалежні члени включаються суб’єктом управління до складу 
наглядової ради за результатами конкурсного відбору, що проводиться відповідно до 
порядку проведення конкурсного відбору незалежних членів наглядової ради особливо 
важливого для економіки підприємства, товариства, затвердженого Кабінетом Міністрів 
України.  

Незалежними членами Наглядової ради можуть бути виключно громадяни України, 
які відповідають вимогам до незалежних членів наглядових рад державних унітарних 
підприємств та господарських товариств, у статутному капіталі яких більше 50 відсотків 
акцій (часток) належать державі, визначеним законодавством. Строк повноважень членів 
наглядової ради становить три роки. Члени наглядової ради працюють на умовах 
цивільно-правових договорів, у яких передбачаються порядок здійснення ними 
повноважень, права, обов’язки, відповідальність сторін, умови та порядок виплати 
винагороди, страхування відповідальності члена наглядової ради, підстави дострокового 
припинення та наслідки розірвання договору тощо. Повноваження члена наглядової ради 
припиняються достроково у разі виявлення невідповідності такого члена вимогам, 
встановленим законом [1,2].  

До виключної компетенції наглядової ради, крім питань, визначених Законом 
України "Про акціонерні товариства", належить: 

1) затвердження корпоративних стратегій акціонерного товариства, стратегії 
розвитку, політики соціальної відповідальності та напрямів діяльності акціонерного 
товариства; 

2) затвердження фінансового плану та інвестиційного плану акціонерного 
товариства; 

3) встановлення показників ефективності діяльності виконавчого органу 
акціонерного товариства, контроль виконання та оцінка результатів діяльності 
акціонерного товариства відповідно до таких показників; 

4) обрання і призначення на конкурсній основі, припинення повноважень голови 
виконавчого органу акціонерного товариства, контроль за його діяльністю відповідно до 
встановлених показників ефективності; 

5) призначення керівника підрозділу внутрішнього аудиту, затвердження 
положення про підрозділ внутрішнього аудиту, погодження плану діяльності та 
отримання звітів внутрішнього аудиту; 

6) обрання незалежного аудитора для проведення аудиторської перевірки діяльності 
акціонерного товариства; 

7) затвердження кодексу етики для посадових осіб та працівників акціонерного 
товариства; 

8) здійснення контролю за реалізацією заходів з впровадження систем 
корпоративного управління господарськими товариствами в оборонно-промисловому 
комплексі; 

9) контроль достовірності і своєчасності підготовки та подання корпоративної 
звітності, нагляд за досягненням стратегічних цілей виконавчим органом акціонерного 
товариства; 
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